ГОУ ТО «Тульская школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №4»



 

Викторина по русскому языку
для учащихся 1 классов
«Русский язык в загадках»



						Составитель:
						учитель начальных классов
						Черноусова С.А.


			
Цель: закрепление знаний и умений, полученных на уроках русского языка.
Задачи:
- формировать интерес к русскому языку как к учебному предмету;
- расширять словарный запас детей;
- развивать память, логическое мышление, творческое воображение и наблюдательность;
- прививать любовь к родному языку.
Ход мероприятия:
Ребята, сегодня состоится викторина по русскому языку для учащихся 1-х классов, которая называется «Русский язык в загадках». Слайд 1.
У нас 3 команды: 1А, 1Б, 1В. (Сидят за тремя столами.) Нам предстоит выяснить, учащиеся какого класса лучше  знают русский язык. Желаю удачи!
Конкурс 1 «Составь из букв слова»
Слайд 2.
Из букв, данных на слайде, нужно составить слова. За каждое правильно составленное слово команда получает 1 очко.

Конкурс 2 «Назови детёнышей и их родителей»
Слайд 3. Для команды 1А класса.
Слайд 4. Для команды 1Б класса.
Слайд 5. Для команды 1В класса.
За правильно выполненное задание команда получает 1 очко.

Конкурс 3 «Назови полное имя»
Слайд 6.
На слайде записаны имена мальчиков и девочек. Нужно назвать полные имена. Команды называют имена по очереди. За правильно выполненное задание команда получает 1 очко.

Конкурс 4 «По первым буквам составь слово»
Слайд 7.
Слайд 8.
На слайде изображены предметы. Нужно взять первые буквы из названий предметов и составить из них слово. За правильно выполненное задание команда получает 1 очко.

Конкурс 5 «Изографы»
Слайд 9.
Найти все буквы, изображенные на картинке. За правильно выполненное задание команда получает 1 очко.

	Конкурс 6 «Угадай-ка»
Слайд 10.
Каждой команде предлагается загадка. За каждую правильно разгаданную загадку команда получает 1 очко. 
1) Я всё знаю, всех учу, 
А сама всегда молчу. 
Чтоб со мною подружиться, 
Нужно грамоте учиться. (книга)

2) В белом поле синие 
Протянулись линии, 
А по ним друзья идут, 
Друг друга за руки ведут. (буквы)

3) Если слог мы выделяем
При его прочтении,
Палочкой обозначаем
Сверху... (ударение)

4) Я писал письмо Серёжке,
О делах, друзьях немножко.
Не писал я много слов,
Ну а вышло пять листов.
В конце пятого листочка
Я закончил. Ставлю... (точку)

5) Знак такой: крючок и точка,
Напишу его на строчке.
Если что-то я спрошу,
То его в конце пишу.
Сколько? Где? Когда? Всё просто...
После слов тех — ... (знак вопроса)

6) Какая погода!
И снег замечательный!
Поставлю в конце
Знак другой —... (восклицательный)

7) По соседству два брата живут,
В слова то и дело встают.
Один брат звуки смягчает,
Другой брат их разделяет. (твёрдый и мягкий знаки)

8)  Знак препинания очень нам нужный,
С точкой он схож и, вообще, с нею дружен.
Точки сестру с завитушкой смешною
Мы называем всегда... (запятою)

9) Звуки тянутся, поют,
Без преград они живут.
Цветом они красные,
Это звуки... (гласные)
 
10) Такие буквы нелегко произнести,
Преграда — зубы и язык на их пути.
Их в алфавите 20 штук.
Они все разные,
А называются они... (согласные)

Подведение итогов. Награждение. Слайд 11.


